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Nesem Vám noviny aneb Vánočně-novoroční události  
České kořeny na přelomu 2011/2012
Vážení a milí, 

novinky z konce letošního a začátku příštího roku jsou mnohé – a všechny radostné. 

Začneme významnými událostmi, jejichž aktéry se stali ti, s nimiž naše dokumenty natáčíme... 

Máme jich tu několik, o nichž jsme se dozvěděli.. ale možná o všech vašich pozoruhodných aktivitách nevíme, takže prosíme, pište nám, rádi se o zajímavé informace podělíme se všemi, koho zajímá, čím žijí osobnosti našich dokumentů  - ale i obecně, Češi v zahraničí.
Listopad 2011 – v pražském Nakladatelství Eroika vychází nová kniha spisovatelky 

Blanky Kubešové s názvem Baletky v modrém.  Blanka Kubešová, úspěšná autorka, žije poblíž Luzernu a stala se jednou z filmovaných osobností Českých kořenů ve Švýcarsku.
13. prosince 2011 – do Síně slávy českého rokenrolu vstoupil Tomislav Vašíček, 
zakládající člen legendárních Sputniků, jedné z prvních domácích rokenrolových kapel. 
Se Sputniky zpívala tehdy i Táňa Němcová, dodnes jeho žena. Od roku 1968 žijí Vašíčkovi v Rakousku, nyní v Gablitz u Vídně. Stali se dalšími z filmovaných osobností vznikajícího 
3. dílu České kořeny ve Vídni.
19. prosince 2011 – v Praze proběhl Vánoční koncert festivalu České doteky hudby,
na němž vystoupil mj. houslový virtuos Jaroslav Šonský se svojí francouzskou pianistkou Sylvaine Wiart. V překrásné Smetanově síni Obecního domu sklidili velký úspěch.  

Jaroslav Šonský je osobností našeho prvního dílu – České kořeny ve Švédsku
 – a s jeho výraznou pomocí jsme švédský i následující švýcarský díl mohli obohatit působivou hudební složkou. 

Tento koncert začal minutou ticha za Václava Havla, jehož ztráta právě ochromila Česko. I od vás, Čechů v zahraničí, přišlo mnoho informací o vzpomínkových setkáních a jiných akcích, mnoho slov naplněných smutkem, ale i díky. 

A od Blanky Karlsson, další osobnosti našeho švédského dílu, mně přišla mailem jako první velmi zajímavá internetová petice s návrhem, po Václavu Havlovi pojmenovat hlavní letiště v ČR, nynější Ruzyni. Tak, jako je pojmenována po významných státnících řada jiných světových letišt´. Petici inicioval Fero Fenič, známý slovensko-český režisér. Nám to připadá jako velmi dobrý nápad, kterým bude odkaz Václava Havla šířen trvale do celého světa. Proto jsme se již k tomuto návrhu, který má zřejmě velkou naději na realizaci, 
a bleskově se šíří po internetu, také připojili.

Učinit to můžete i vy na www.letistevaclavahavla.cz
A nyní už k novému roku 2012 a událostem v projektu 
Vznikající třetí díl: České kořeny ve Vídni

Konečně přineslo dílčí ovoce již téměř roční úsilí, najít potřebné finance na vznik dokumentu. Těsně před Vánocemi dorazila skvělá zpráva z Brna, že z prostředků Jihomoravského kraje – jehož napojení na Rakousko a Vídeň je z principu vysoké –  bude na film uvolněna nezanedbatelná částka. Rozpočet filmu je sice podstatně vyšší, než částka, kterou JM kraj může poskytnout, ale s tímto krytím se nám další sponzoři budou již hledat mnohem veseleji.  

I na vídeňské straně – tedy od filmovaných osobnostní – se nám dostává jak morální, tak i jiné praktické podpory, takže se již těšíme na třetí a poslední natáčení plánované na jaře. Následovat bude zpracování filmu, premiéry plánujeme na podzim. 

České kořeny ve Švýcarsku, druhý díl dokumentární série
bude uveden třikrát mezi 13. -15. lednem 2012 na Švýcarských dnech v Brně. 

Vloni měl ještě nedokončený dokument jakousi ukázkovou „předpremiéru“ na stejné akci. Letos nás zve Švýcarská obchodní komora do Brna opět a dokument uvede během třídenní akce jak pro zvané hosty, podnikatele i politiky, tak pro veřejnost. 

Jsme tomu velmi rádi, a zveme i Vás. Koná se poblíž brněnského výstaviště, v Letohrádku Mitrovských. S naší osobní účastí to bude dne 13. 1. cca v 15 hodin. 

České kořeny ve Švédsku, první díl dokumentární série
Těsně před Vánocemi jsme dojednali zařazení tohoto dokumentu do programu 

Českých dnů v Košicích, což je každoroční, celý měsíc trvající významná přehlídka české kultury, pořádaná silným Českým spolkem v Košicích. 

Film bude promítnut 2. října 2012, přičemž 3. října v Košicích vystoupí také houslový virtuos Jaroslav Šonský, osobnost z tohoto dokumentu.  

Dokumentární snímky o Češích ve světě vznikají v produkci Mezinárodního českého klubu o.s. 

Hlavním mediálním partnerem projektu je nezávislý magazín Český dialog, který se jako jediný v ČR věnuje nepřetržitě od r. 1990 kontaktům s krajany. 

Více informací o magazínu i klubu najdete na www.cesky-dialog.net 

České kořeny natáčí tým ve složení: Tomáš Kubák (vedoucí projektu, kamera, režie), z KAM Studia Kyjov, Martina Fialková (produkce, rozhovory, mediální servis, propagace) z Mezinárodního českého klubu Praha a Veronika Hollerová (rozhovory, scénář, zvuk) z Kyjova. 

Více informací o dokumentech najdete na www.ceskekoreny.cz 

kde jsou i přístupné i ukázky z prvního, švédského dílu a množství fotografií 

z natáčení. 

Tiskový servis: Ing. Martina Fialková, Mezinárodní český klub, tel.: 603 930 074 

m.fialkova@centrum.cz , www.cesky-dialog.net 

