28-årsjubileum!

Den 13-16 maj 2010 anordnar Tjeckiska och Slovakiska Föreningarnas Riksförbund i Sverige (TSFR) den 28:e sammankomsten för tjecker och slovaker i Kyrkekvarn-Sörgården vid ån Tidan nära Mullsjö. Upplev fyra dagar fyllda med spännande och underhållande program som passar alla smaker!
Kyrkekvarn-Sörgården.

Sörgården är en gammal herrgård med 58 bäddar, ett välutrustat kök, två stora matsalar, flera badrum, toaletter och en stor bastu. Den stora ytan, 700 m2, möjliggör ett flertal inomhusaktiviteter vid t ex dåligt väder. Ett täcke och en kudde finns på varje säng, sängkläder eller sovsäck och handduk måste medtagas. I köket kan flera gäster tillaga sin mat samtidigt. Närmaste livsmedelsbutik ligger i Mullsjö. Varm mat kan beställas i Kanotcenter. Byggnaden ligger mitt på en stor gräsplan med tre sidor omgivna av skog. En utmärkt plats för friluftsaktiviteter! Man kan även paddla kanot eller cykla. Dessa aktiviteter måste dock beställas och betalas hos Kanotcenter. Det finns även ett antal hästar för dem som är intresserade av ridning. Ridningen måste beställas i samband med inkvarteringen.

Anmälan och reservation av sängplats görs till Jarmila Mojžíšová, tel 031-19 41 54. TSFR står för 70 procent av inkvarteringskostnaden.
Avgiften för täckning av sammankomstens återstående kostnader är 200 kr per person. Barn och ungdomar t o m 15 år betalar ingen avgift. Medlemmarna från föreningar anslutna till TSFR betalar endast 150 kr per vuxen person. De som vill stanna endast över dagen (ingen övernattning) betalar 70 kr. Betalningen görs till Jarmila Mojžíšová vid ankomsten till Sörgården.

Hjärtligt välkomna! Vratislav Langer

Vägbeskrivning från Jönköping: Välj väg 47/48 mot Falköping. Sväng till vänster vid skylten KURSGÅRDEN 10 km efter rondellen vid Mullsjö. Den gula byggnaden är Sörgården.
PRELIMINÄRT PROGRAM

TORSDAGEN 13 MAJ

17.00 Inkvartering

17.30 Sammankomsten inleds med kaffe och tårta
17.45 Film ”České kořeny ve Švédsku” – Martina Fialková
19.30 Kväll med gruppen ”Kytáry”
FREDAGEN 14 MAJ

09.30 Jindra Šípek : ”5600 kilometer tvärs Afrika från Atlanten till den Indiska oceanen.”
11.00 Presentation av årets utställning av Míla Druneckás verk

13.00 Friluftsaktiviteter

16.00 Förbundsstämman – alla är välkomna!

18.00 Samtal med våra gäster från Tjeckiska och Slovakiska ambassaden och Tjeckiska centret 
19.30 Vi sjunger vid brasan med gruppen ”Kytáry”
LÖRDAGEN 15 MAJ

09.30 Samtal med tidningen Dialogs redaktion

10.00 En promenad genom Josef Fouseks poesi – Otakar Štorch
11.00 Bilder från tidigare sammankomster – Jitka Vykopalová
13.00 Friluftsaktiviteter
18.00 Petr Procházka ”Västraslaviskt icke krigande – Smetanas Hubička”
19.30 Vi sjunger vid brasan med gruppen ”Kytáry” 
SÖNDAGEN 16 MAJ

09.00 Friluftsaktiviteter

11.00 Städning

12.00 Sammankomsten avslutas
KALLELSE

Förbundsstämman för TSFR (ombudsmän från medlemsföreningarna) sammankallas till ett möte fredagen 14 maj 2010 kl 16.00 i Sörgårdens sällskapsrum vid stora matsalen.

Vratislav Langer, ordförande TSFR

Tel: 0302-177 98 • Arb: 031-772 28 77

Mail: langer@chalmers.se

Mycket viktigt val av hälften av styrelsen!
